

Celá práce je rozdělena do čtyř kapitol. V první, úvodní kapitole se budu věnovat některým obecným otázkám, které čtenáře uvedou do problematiky mezinárodního práva soukromého a procesního a měly by mu umožnit učinit si představu o tom, co je předmětem mezinárodního práva soukromého a procesního a jaké je jeho postavení v českém právním řádu. Úvodní kapitola vychází z pojetí, podle něhož je mezinárodní právo procesní součástí mezinárodního práva soukromého. Proto je v úvodní kapitole pojednáno o mezinárodním právu procesním v širším kontextu mezinárodního práva soukromého.

V dalších kapitolách se již plně zaměřuji pouze na mezinárodní právo procesní. Druhá kapitola je věnována přehledu a rozboru právní úpravy v českém právu, přesněji řečeno úpravě obsažené v pramenech práva vnitrostátního původu a případně i v mezinárodních smlouvách, jimiž je Česká republika vázána. I vzhledem k tomu, že ve své diplomové práci se zaměřuji na evropské mezinárodní právo procesní, snažím se v této druhé části postihnout pouze nejdůležitější aspekty právní úpravy v českém právu. Možnost postihnout v této části komplexně úpravy obsažené v mezinárodních smlouvách závazných pro Českou republiku je tak velmi omezená. Výklad obsažený v této části je strukturován podle jednotlivých mezinárodních prvků, které se v civilním řízení typicky vyskytují.

Stěžejní částí méj práce je třetí kapitola, v níž se pokusím o přehled a rozbor právní úpravy evropského mezinárodního práva procesního, které je součástí evropského mezinárodního práva soukromého, v posledních letech mimořádně aktuální a dynamicky se rozvíjející oblasti evropského práva. Na úvodní pojednání o základních charakteristikách, právním základu a historii evropského mezinárodního procesního práva navazují kapitoly pojednávající o jednotlivých předpisech Evropských společenství spadajících do mnou zkoumané oblasti. Všechny tyto předpisy (převážně ve formě nařízení) jsou nebo se v relativně krátké době pravděpodobně stanou součástí českého práva s radikálním dopadem pro řešení otázek tradičně spadajících do oblasti mezinárodního civilního procesního práva.

Nejdůležitější poznatky a výhledy regulace do budoucna budou shrnuty v závěrečné čtvrté kapitole.